
Roste zájem o učitelství

Roste zájem o učitelství

LIDOVÉ NOVINY

10.5.2011, rubrika: Akademie, strana: 26, autor: kva

Populační křivka klesá, ale počet přihlášek na vysoké školy tomu všude neodpovídá. Pedagogické fakulty zažívají boom. Na nejstarší Univerzitě Karlově se letos sešlo do bakalářského studia a magisterského (nikoliv navazujícího, ale toho, které je rovnou pětileté nebo šestileté, jako třeba lékařství či právo) na 47 tisíc přihlášek. Oproti loňsku ubylo asi o pětinu přihlášek na Filozofickou fakultu, o víc než pětinu na Fakultu sociálních věd a naopak o patnáct procent vzrostl počet zájemců o Pedagogickou fakultu. Na práva se letos hlásí 3808 lidí proti loňským 4535 a předloňským téměř pěti tisícům. Do navazujícího magisterského studia registrují na Univerzitě Karlově (UK) deset tisíc uchazečů, což je o tisíc víc než loni.

Uchazeči o studium v bakalářských a magisterských programech na brněnské Masarykově univerzitě (MU) podali letos už přes 62 tisíc přihlášek, což je o čtyři tisíce víc, než činí součet přihlášek na UK, a o dva tisíce víc, než dorazilo na MU loni. Přes osm tisíc přihlášek však podali občané Slovenska.

Největší zájem projevili uchazeči tradičně o Filozofickou fakultu, kam přišlo skoro 12 tisíc přihlášek. Následuje Fakulta sociálních studií s 9723 přihláškami. Největší meziroční nárůst v počtu přihlášek však zaznamenala i Pedagogická fakulta v Brně, kam letos uchazeči zaslali 8615 přihlášek, což je o 1419 více než loni.

Růst zájmu hlásí také Pedagogická fakulta Palackého univerzity v Olomouci, která zaznamenala celkově s 10 718 přihláškami meziroční nárůst (srovnání s rokem 2010) téměř o tři tisíce přihlášek.

Techniky zatím počet přihlášek neuzavírají, protože na některé jejich fakulty se lze většinou hlásit až téměř do začátku nového akademického roku. Na Českém vysokém učení technickém registrují v současné době na 13 tisíc přihlášek do bakalářského studia, což je prý přibližně stejně tolik jako loni touto dobou. Do podzimu se však loni sešlo přihlášek přes 14 tisíc, ke studiu nastoupila přibližně polovina uchazečů.

A jaký je zájem o další menší školy? Například na Univerzitu Hradec Králové si podalo přihlášku 13 832 uchazečů, což představuje o 450 přihlášených více než za celý rok 2010. Škola přitom očekává, že počet přihlášek dále vzroste, neboť k navazujícím magisterským a doktorským oborům se s ohledem na cyklus akademického roku přihlášky stále ještě podávají. V roce 2009 se ke studiu hlásilo 12 238 zájemců, toto číslo tedy bylo letos překonáno o více než třináct procent.